A téblazatban szerepld két szénatomot tartalmazo, telitett vagy telitetlen molekulak egy vagy
két kloratomot tartalmaznak. A brémos vizet koziiliik csak A nem szinteleniti el kozonséges
kortilmények kozott. C és D egymas geometriai izomerjei, E pedig konstiticios izomer
viszonyban all veliik. Molaris tomegeik sorrendje: M(B) < M(A) < M(E). Toltse ki a tdblazat
sorszamozott cellait, majd valaszoljon a tablazatban szereplé anyagokkal kapcsolatos
kérdésekre!
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a) Melyik anyag allithato eld acetilén hidrogén-klorid-addiciojaval? irja fel a reakcié
egyenletét!

b) Melyik anyagbol allithato elé forrd, tomény natrium-hidroxid-oldattal egy alkén? irja fel a
reakcid egyenletét ¢s adja meg a reakcio tipusat is!

c¢) Melyik anyagbol allitjak el6 az egyik legnagyobb mennyiségben hasznalt, kozismert
mianyagot? Adja meg a milanyag nevét €s a reakcid tipusat is!

(2024. majus id.)



Megoldas: (13 pont)

. Kloretan (etil-klorid)

. Kloreten (viml-klond)
. Transz-1,2-dikloretén
. Cisz-1,2-dikloretén

. 1,1-dikloretén

. C2HsCl

. C2H3Cl

. Kloretan szerkezeti keplete
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9. Kloretén szerkezeti keplete

10. Transz-1,2-dikloretén szerkezeti képlete
11. Cisz-1,2-dikloretén szerkezeti keplete
12. 1,1-dikloretén szerkezeti keplete

13. Polanis

14. Polaris

15. Polans

16. Polans

a) B (kloretén)

H-C=C-H + HCl — CHz=CHCI

b) A (kloretin)

C:HsCl + NaOH = CzHs + NaCl + H:0
(vagy C:HsCl — CHz=CH: + HCl)
Eliminacio

¢) B (kloretén)

Polimenzicio

Poli{viml-klorid) (PVC)

A ¥“val jelalt barmely 2 helyes vilasz megaddsa I pont.

AR ARRNRNAAANANNNNNNANNN

1 pont



